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Kleine Anfrage

der Abgeordneten Rosin (CDU)
und

Antwort

des Thuringer Ministeriums fur Digitales und Infrastruktur

Zustand und Sanierungsbedarf der Bundes-, Landes- und KreisstraBen sowie Ge-
meindestraBen im Landkreis Gotha

Die Qualitat und Sicherheit, der Verkehrsinfrastruktur ist ein wesentlicher Faktor fir die wirtschaftliche Ent-
wicklung, die Standortattraktivitat sowie die Mobilitdt der Blirgerinnen und Biirger im Landkreis Gotha. Ins-
besondere der Zustand von Bundes-, Landes- und Kreisstrallen sowie Gemeindestralien ist dabei von
zentraler Bedeutung. Regelmafige Zustandserhebungen sowie transparente Informationen zu geplanten
Sanierungsmalfinahmen und Investitionen sind notwendig, um die Funktionsfahigkeit der Stral’en langfris-
tig zu gewahrleisten und Gefahren durch marode Fahrbahnen oder Briicken friihzeitig zu begegnen.

Das Thiiringer Ministerium fir Digitales und Infrastruktur hat die Kleine Anfrage 8/1242 vom 4. Au-
gust 2025 namens der Landesregierung mit Schreiben vom 22. September 2025 beantwortet:

Vorbemerkung:

Die Vorbemerkungen sowie die konkreten Fragestellungen der Kleinen Anfrage 8/1240 bertihren den Be-
reich der kommunalen Selbstverwaltung im Sinne des Artikel 91 Abs. 1 der Verfassung des Freistaats Thi-
ringen. Den Gemeinden steht durch Artikel 28 Abs. 2 Satz 1 des Grundgesetzes und Artikel 91 Abs. 1 der
Verfassung des Freistaats Thiringen verfassungsrechtlich garantiert ein erhebliches MaRk an Eigenverant-
wortung zu, das staatlichem Zugriff vorenthalten ist. Daher verbietet sich ein allgemeines, im rechtsaufsicht-
lichen Sinne anlassloses Informationsverlangen der Rechtsaufsichtsbehdrde gegentiber den ihrer Aufsicht
unterstehenden Kdrperschaften. Soweit entsprechende Informationen bei den Rechtsaufsichtsbehérden oder
den zustandigen Fachbehdérden nicht ohnehin vorliegen oder sich aus der Kleinen Anfrage kein Anlass flr
ein rechtsaufsichtliches Tatigwerden ergibt, ist kein Raum fur eine entsprechende Informationsbeschaffung.

Die Verantwortung fir die StraRen hinsichtlich des baulichen Zustands obliegt dem jeweiligen StralRenbau-
lasttréager. Der Landesregierung liegen keine Informationen zum baulichen Zustand der StralRen in kommu-
naler Baulasttragerschaft im Landkreis Gotha vor.

Fir die Ausfiihrung der Stral3enverkehrsordnung (StVO) sind entsprechend § 44 StVO die StralRenverkehrs-
behérden zusténdig. In Thiringen sind mit der , Thiringer Verordnung zur Ubertragung von Erméchtigun-
gen und Uber Zustandigkeiten auf dem Gebiet des Strallenverkehrsrechts* Zustandigkeiten geregelt. Fiur die
StralRen in Thuringen sind demgemaf, abgesehen von den Bundesautobahnen, unter anderem die kreis-
freien Stadte, die grofen kreisangehorigen Stadte, Gemeinden mit mehr als 30.000 Einwohnen, bestimm-
te weitere Gemeinden und im Ubrigen die Landkreise die zustandigen (unteren) StraBenverkehrsbehérden.
Das Ministerium fir Digitales und Infrastruktur ist die oberste Stralenverkehrsbehdrde des Landes. Dem-
zufolge liegen der Landesregierung, im Gegensatz zum Aufgabenbereich der kommunalen Stra3enbaulast-
trager, grundsatzlich Informationen zum Themengebiet des Strallenverkehrsrechts vor.

Druck: Thiringer Landtag, 2. Oktober 2025
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1. Wie stellt sich der aktuelle bauliche Zustand (Zustandsnote) sowie der Sanierungsbedarf der Bundes-,
Landes- und KreisstraRen sowie Gemeindestrallen im Landkreis Gotha dar (bitte nach StralRentyp ge-
trennt und maoglichst einzeln aufschliisseln)?

Antwort:

Bundesstralien in Thiringen werden gemaf Artikel 90 Abs. 3 des Grundgesetzes im Rahmen der Auf-
tragsverwaltung fur den Bund durch die Thiringer Stralenbauverwaltung betreut. Ausnahmen liegen
fur einige Ortsdurchfahrten der Bundesstral’en entsprechend den Regelungen des Bundesfernstral3en-
gesetzes § 5, Abs. 2 vor. Das Land ist Stralenbaulasttrager fur die Landesstral3en in Thiringen. Aus-
nahmen liegen fur einige Ortsdurchfahrten entsprechend den Regelungen des § 43 Abs. 2 des Thirin-
ger Strallengesetzes (ThirStrG) vor. In beiden Fallen ist die jeweilige Gemeinde Stralenbaulasttrager
der entsprechenden Stral’e. Im Landkreis Gotha betreffen die vorbenannten gesetzlichen Regelungen
die Landesstral’en im Zuge der Ortsdurchfahrt der Stadt Gotha. Die Stadt Gotha ist mithin kommunaler
StralRenbaulasttrager fur diese Landesstralen.

Der Landesregierung liegen mit Verweis auf die Vorbemerkungen keine Information zum baulichen Zu-
stand und etwaigen Sanierungsbedarf von Stra3en in kommunaler Baulast, also die Kreis- und Gemein-
destraflten im Landkreis Gotha sowie die LandesstraRen in der Ortsdurchfahrt Gotha, vor.

Fir die StralRen im Landkreis Gotha im Zustandigkeitsbereich der Thiringer StralRenbauverwaltung bil-
den die regelmafig erhobenen Ergebnisse der Zustandserfassungen und -bewertungen eine wesent-
liche, aber nicht alleinige Informationsgrundlage zur netzweiten Bewertung des Strallenzustands und
somit der Identifikation von Sanierungsbedarfen. Die aus den erfassten Parametern ermittelte Gesamtbe-
wertung eines Stralenabschnitts reicht vom Zahlenwert 1,0 bis 5,0. Gesamtbewertungen gréRer als 3,5
entsprechen einem ,schlechten Zustand®, aus dem jedoch kein unmittelbar zwingender Handlungsbedarf
folgt. Gesamtbewertungen grofier als 4,5 entsprechen einem ,sehr schlechten Zustand“ eines Stralien-
abschnitts. Hier sind geeignete bauliche oder verkehrsbeschrankende MaRnahmen einzuleiten. Auch
dies bedeutet jedoch in der praktischen Realitat kein unmittelbares Handlungserfordernis. Die Verkehrs-
sicherheit ist grundsatzlich auf allen Streckenabschnitten im Zustandigkeitsbereich der Thiringer Stra-
lenbauverwaltung durch die laufende Streckenkontrolle und gegebenenfalls die Umsetzung von geeig-
neten kurzfristigen MaRnahmen gewahrleistet.

Im Landkreis Gotha weisen im Ergebnis der letzten Zustandserfassung und -bewertung der Landes-
stral3en im Jahr 2024 18,7 Prozent des LandesstralRennetzes im Zustandigkeitsbereich der Thiringer
StralRenbauverwaltung einen Gesamtwert der Zustandserfassungen und -bewertungen von 3,5 bis 4,5
(Warnwert 3,5 Uberschritten — ,schlechter Strallenzustand®) und etwa 18,8 Prozent einen Gesamtwert
gréler als 4,5 (Schwellwert 4,5 Uberschritten — ,sehr schlechter StralRenzustand®) auf. Im Vergleich
zum gesamten Landesstralennetz in Thiringen ist der Anteil schlechter und sehr schlechter Stral3en-
abschnitte damit im Landkreis Gotha etwas geringer (Gesamtthiringen — Landesstral3en: 19,7 Prozent
3,5 bis 4,5 und 24,2 Prozent gréfRer 4,5).

Im Zuge der Bundesstralien in Thiringen erfolgten ebenfalls im Jahr 2024 Erfassungen der Zustands-
parameter der Fahrbahnen. Die finalen Auswertungen und Aufbereitungen der erfassten Daten werden
voraussichtlichen im dritten Quartal 2025 vorliegen. Somit stehen in Analogie zu den oben aufgefihr-
ten Daten zum Zustand der Landesstral3en fir die Bundesstralten gegenwartig die Ergebnisse der Zu-
standserfassungen und -bewertungen aus dem Jahr 2020 zu Verfligung. Diese zeigten fir das Gebiet
des Landkreises Gotha, dass rund 18 Prozent des Bundesstrallennetzes einen Gesamtwert der Zu-
standserfassungen und -bewertungen von 3,5 bis 4,5 und etwa 31,5 Prozent einen Gesamtwert gréer
als 4,5 aufwiesen. Im Vergleich zum gesamten Bundesstralennetz in Thiiringen waren diese Werte sei-
nerzeit insbesondere hinsichtlich sehr schlechter Fahrbahnzustande deutlich héher (Zustandserfassun-
gen und -bewertungen im Jahr 2020 Bundesstralien Gesamtthiringern: 18,9 Prozent Gesamtwert der
Zustandserfassungen und -bewertungen von 3,5 bis 4,5 und 23,4 Prozent gréRer als 4,5). Diesbezlig-
lich ist zum aktuellen Stand eine deutliche Verbesserung vorhanden. Im Zuge zahlreicher Streckenab-
schnitte der Bundesstraflen im Landkreis Gotha mit sehr schlechtem Gesamtwert der Zustandserfas-
sungen und -bewertungen (grofler als 4,5) wurden seit dem Jahr 2020 bauliche MaRnahmen realisiert.
Insbesondere zu nennen sind dazu:

- Deckenerneuerung auf einer Lange circa 5,3 Kilometer im Zuge der Bundesstralte (B) 7 zwischen

Gamstadt und Tattleben im Jahr 2023
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- Deckenerneuerung auf einer Lange circa 5,0 Kilometer im Zuge der B 88 zwischen Abzweig B 247
Ohrdruf und Ortseingang Georgenthal im Jahr 2020

- Deckenerneuerung auf einer Lange circa 5,5 Kilometer im Zuge der B 88 zwischen Abzweig Landes-
strafde (L) 1026 Friedrichroda und Abzweig L 1027 Bad Tabarz im Jahr 2023

- Deckenerneuerung auf einer Lange circa 2,8 Kilometer im Zuge der B 247 in der Ortsdurchfahrt Ohr-
druf zwischen Abzweig B 88 und Kreisverkehr B 88/L 3247 im Jahr 2025

2. Welche MaRnahmen zur Verbesserung des baulichen Zustands beziehungsweise zur Beseitigung von
Sanierungsbedarfen sind fur welche Bundes-, Landes- und Kreisstralen sowie Gemeindestralen im
Landkreis Gotha geplant?

Antwort:
Beziglich der StraRen in kommunaler Baulast im Landkreis Gotha verweise ich auf die Antwort zur Fra-
ge 1 und meine Vorbemerkungen.

Im Zuge der Bundes- und Landesstralten im Zustandigkeitsbereich der Thiringer Stralenbauverwal-
tung sind nach gegenwartigem Planungsstand in 2026 folgende MafRnahmen zu Verbesserung des Zu-
stands der Strallen vorgesehen:

- B 247 — GemeinschaftsmalRnahme Ortsdurchfahrt Gotha, Pfullendorfer Stralle

L 1027 — Ortsdurchfahrt Winterstein, 4. Bauabschnitt — Um- und Ausbau

L 3247 — Abzweig L 1046 ,Wegscheide“ bis Ortseingang Luisenthal — Erhaltung
Kleinteilige Instandhaltungsmalnahmen im Rahmen der Betriebsdienstleitungen

MalRnahmen ab dem Jahr 2027 sind in Vorbereitung. Aufgrund der Komplexitat und des erforderlichen
Abstimmungsbedarfs sind gegenwartig jedoch belastbare Angaben zu MalRinahmen ab dem Jahr 2027
noch nicht maglich.

3. Gibt es fir die Sanierung und Instandsetzung der betroffenen Stralen im Landkreis Gotha eine Priori-
tatenliste? Wenn ja, nach welchen Kriterien wird sie erstellt und wie stellt sich diese im Einzelnen dar?

Antwort:
Bezuglich der StraRen in kommunaler Baulast im Landkreis Gotha verweise ich auf die Antwort zur Fra-
ge 1 und meine Vorbemerkungen.

Bezliglich der Landesstrallen im Zustandigkeitsbereich der Thiringer Strallenbauverwaltung erfolgt ge-
genwartig die Fortschreibung der Erhaltungsplanung des LandesstraRenbedarfsplans fiir den Zeitraum
von 2026 bis 2030. Diese Fortschreibung der Erhaltungsplanung der Ortsdurchfahrten und freien Stre-
cken bezieht sich auf das gesamte LandesstralRennetz in Thiringen. Berilcksichtigt werden dazu neben
den Ergebnissen der Zustandserfassungen und -bewertungen im Jahr 2024 der Landesstraf’en auch
die finanziellen und personellen Ressourcen der Thiringer StralRenbauverwaltung, Abstimmungserfor-
dernisse fiir GemeinschaftsmaRnahmen sowie Sperr- und Umleitungsmaoglichkeiten wahrend der Um-
setzung von BaumaRnahmen. Die Fortschreibung der Erhaltungsplanung des Landesstrallenbedarfs-
plans fiir den Zeitraum von 2026 bis 2030 wird voraussichtlich bis Frihjahr 2026 vorliegen.

Beziglich der BundesstralRen im Zustandigkeitsbereich der Thiringer StraRenbauverwaltung erfolgt
jahrlich die Aufstellung beziehungsweise Fortschreibung eines mittelfristigen Erhaltungsprogramms auf
Grundlage der aktuellsten Ergebnisse der Zustandserfassungen und -bewertungen mit Ausrichtung auf
die vom Bund vorgegebene Finanzierungslinie fir die Stralenerhaltung.

4. Wann erfolgte die letzte reguldre Zustandserhebung fir die Bundes-, Landes- und Kreisstralen sowie
GemeindestralRen im Landkreis Gotha?

Antwort:
Bezuglich der StralRen in kommunaler Baulast im Landkreis Gotha wird auf die Antwort zur Frage 1 und
die Vorbemerkungen verwiesen.

Bezlglich der Bundes- und Landesstralten im Landkreis Gotha wird auf die Antwort zur Frage 1 verwiesen.
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5. Fanden in den Jahren 2024 oder 2025 besondere oder zusatzliche Zustandserhebungen fiir Bundes-,
Landes-, Kreis- oder GemeindestralRen im Landkreis Gotha statt? Wenn ja, flir welche Strallen, wann
und aus welchem Anlass?

Antwort:
Bezuglich der Strallen in kommunaler Baulast im Landkreis Gotha verweise ich auf die Antwort zur Fra-
ge 1 und meine Vorbemerkungen.

Beziglich der Bundes- und Landesstra3en im Landkreis Gotha beantworte ich die Frage mit Nein.

6. Welche Bundes-, Landes- und Kreisstralien sowie Gemeindestralen im Landkreis Gotha wurden seit
dem Jahr 2020 mit Mitteln des Landes, des Bundes und/oder der Europaischen Union saniert (bitte un-
ter Angabe der jeweils verwendeten Fordermittel und der konkreten Mallnahmen auflisten)?

Antwort:

Nach § 9 Abs. 1 ThirStrG ist es Aufgabe des StralRenbaulasttragers (hier Kommunen), die in seiner
Baulast liegenden Strafden und Ingenieurbauwerke nach seiner Leistungsfahigkeit in einem dem regel-
mafigen Verkehrsbedirfnis gentigenden Zustand zu bauen, zu unterhalten, zu erweitern oder zu ver-
bessern. Bei der Strallenbaulast handelt es sich um eine Aufgabe im eigenen Wirkungskreis, die die
Kommunen eigenverantwortlich im Rahmen ihrer kommunalen Selbstverwaltung zu erflllen haben. Der
Freistaat Thiringen unterstiitzt kommunale StralRenbaulasttrager bei der Erflllung dieser ihnen oblie-
genden Aufgaben durch die Gewahrung von Férdermitteln nach der Richtlinie zur Forderung kommuna-
ler Verkehrsinfrastruktur in Thiringen. Die Férderung dient der Verbesserung der Verkehrsverhaltnisse
in den Gemeinden, kreisfreien Stadten und Landkreisen (Kommunen) in Thiringen unter Berlicksichti-
gung der Mobilitats- und Verkehrssicherheitsbedirfnisse im Alltagsverkehr. Der Regelfordersatz fiir eine
Forderung nach RL-KVI liegt bei 75 Prozent. Die Férderung nach der Richtlinie zur Férderung kommu-
naler Verkehrsinfrastruktur in Thiringen dient grundsatzlich der Unterstitzung der Gemeinden bei der
Erfullung ihrer kommunalen Aufgaben, nicht deren Ubernahme.

In der Anlage ist eine Auflistung von kommunalen Vorhaben beziehungsweise von Vorhaben mit kommu-
naler Beteiligung im Landkreis Gotha enthalten, fur die eine Férderung nach vorgenannter Richtlinie zur
Forderung kommunaler Verkehrsinfrastruktur in Thiringen im erfragten Zeitraum erfolgte oder noch erfolgt.

7. Welche Bundes-, Landes-, Kreis- oder Gemeindestral3en im Landkreis Gotha waren oder sind im Jahr 2025
aufgrund von baulichen Mangeln oder Nichtbefahrbarkeit befristet oder unbefristet flr bestimmte Ver-
kehrsteilnehmer oder Nutzungsarten gesperrt (bitte mit Angabe der betroffenen Abschnitte, Dauer der
Sperrung und Art der Einschréankung)?

Antwort:

Im Zuge der Bundesstralen im Landkreis Gotha im Zustandigkeitsbereich der Thiringer StralRenbau-
verwaltung sind keine Sperrungen oder Verkehrsbeschrankungen auf bestimmte Verkehrsteilnehmer
von Streckenabschnitten vorhanden.

Im Zuge der LandesstraRen im Landkreis Gotha im Zustandigkeitsbereich der Thiringer Stral’enbauver-
waltung ist im Verlauf der LandesstraRe L 1025 in der Ortslage Ernstroda eine Verkehrsbeschrankung
fur Fahrzeuge mit einer tatsachlichen Achslast von elf Tonnen erforderlich. Ursachlich ist dabei der Zu-
stand der Schilfwasserbriicke in der Ortslage.

Beziiglich der StraRen in kommunaler Baulast liegen der Landesregierung unter Verweis auf die Ant-
wort zur Frage 1 und meinen Vorbemerkungen keine Information hinsichtlich der Erfordernisse von Ver-
kehrseinschrankungen aufgrund baulicher Zustande von Strallenabschnitten vor. Die Beantwortung der
Frage fir diese StralRen beschrankt sich damit auf den Bereich des Strallenverkehrsrechts inklusive der
Umsetzung der StralRenverkehrsordnung. Diesbeziiglich verwiese ich auf den letzten Absatz meiner
Vorbemerkung. Den zustandigen unteren StralRenverkehrsbehérden im Landkreis Gotha (Stadt Gotha
und Stadt Waltershausen sowie auRerhalb dieser Stadte der Landkreis Gotha) liegen jedoch die Infor-
mationen zu erlassenen verkehrsrechtlichen Anordnungen aufgrund datentechnischer Randbedingun-
gen nicht in einer hinsichtlich der Fragestellung auswertbaren Form vor. Mitgeteilt werden konnte dem
Ministerium fiir Digitales und Infrastruktur als oberste StraRenverkehrsbehdérde jedoch, dass im Land-
kreis Gotha Beschrankungen hinsichtlich der zulassigen Tonnage an 27 Briickenbauwerken vorhanden
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sind. Auflerdem bestehen Beschrankungen hinsichtlich der Fahrzeugbreite im Zuge einzelner Strallen-
abschnitte sowie hinsichtlich der Fahrzeughohe an einigen Unterfiihrungen.

Schitz
Minister

Anlage*

Auf einen Abdruck der Anlage wird verzichtet. Die Anlage steht unter der oben genannten Drucksachennummer
elektronisch im Abgeordneteninformationssystem und in der Parlamentsdokumentation unter der Internetadresse
www.parldok.thueringer-landtag.de zur Verfligung. Die Fragestellerin und die Fraktionen erhalten je ein Exemplar
der Anlage in der Papierfassung.


http://www.parldok.thueringer-landtag.de

Kleine Anfrage 8/1242
Anlage 1 - zu Frage 6

KVI(KSB)-Férdervorhaben im Landkreis Gotha
(Forderzeitraum ganz oder teilweise ab 2020)

. . . Gesamtzuwendung

Vorhabensbezeichnung Forderzeitraum [1.000 €]
Ausbau B 88 OD Schwarzhausen, 2. BA, Gehwege und
Anteile der Gemeinde, GM SBA 2013 - 2021 158
Ausbau Obere Marktstral3e in Uelleben 2017 - 2020 596
Ausbau Uelleber Straf_&e von Einmiindung Gayerstraf3e bis 2017 - 2020 303
Kreuzung ParkstralRe in Gotha
Ausbau der L 1027 OD Winterstein - 1. BA, Anteile Stadt 2018 - 2025 135
Ausbau Knotenpunkt B 88 (Karl-Marx-Straf3e/Frankenhainer
Stral3e) / K 29 (Erfurter Straf3e) in Crawinkel, Anteil 2018 - 2021 67
Gemeinde
Instandsetzung der L 3007 (Burgeraue) von Waltershauser i
Stral3e bis Gadollastraf3e in Gotha 2019 - 2020 t
Instandsetzung der L 3007 (Bertha-von-Suttner-Straf3e) von
Bertha-von-Suttner-Platz bis Gadollastraf3e in Gotha 2019 - 2020 122
Umstufung: Ausbau der Froéttstadter Stral3e in Horselgau 2019 - 2024 655
(ehem. K 13)
Umstufung: Erneuerung der ehemaligen L 1027 zwischen
Waltershausen und Wahlwinkel - Freie Strecke 2019 - 2020 567
Instandsetzung KrusewitzstraRe von Kreisverkehr am
Krankenhaus bis einschl. Kreuzung Leinastral3e in Gotha 2019 - 2020 168
Ausbau Knotenpunkt B 88 (Karl-Marx-Straf3e/Frankenhainer
Stral3e) / K 29 (Erfurter Straf3e) in Crawinkel, Anteil 2019 - 2022 169
Landkreis Gotha
E_rsatzneubau Leinabriicke von der K 9 zum Leinagrund in 2020 - 2021 245
Finsterbergen
Ausbau suidlicher Gehweg (von H6he Haus-Nr. 7 bis
Ortsausgang) in der Gothaer StralRe (ehem. L 1027) in 2020 - 2021 124
Waltershausen
Neubau einer Rad-/Gehwegbriicke Uber die Apfelstadt im
Zuge der GartenstralRe in Neudietendorf 2020 - 2021 125
Emeuerung der Gadollastrafl3e von Humboldtstral3e bis 2020 - 2022 84
Birgeraue in Gotha
Ausbau K 19 OD Grafentonna von Knoten B 176 bis
Ortsausgang GroRvargula (Untervorstadtstral3e/ Neuer Plan/ 2020 - 2023 291
Vargulaer Straf3e)
Ausbau K 3 OD GroRrettbach, Nebenflachen 2020 - 2025 132
Erneueryng der L 1045 (Lange Strafl’e) OD Wechmar, 2020 - 2025 160
Nebenflachen
Ausbau K 13 (Frottstedter StraRe) OD Horselgau, 2020 - 2025 149
Nebenflachen
Ersatzneubau der Brucke Uber die Ohra im Zuge der Stral3e
"An den 3 Teichen" in Ohrdruf 2021 - 2024 886
Neubau Rad-/Gehweg zwischen Herbsleben und Déllstadt i.
Z. der L 1027, Anteil Gemeinde 2021 - 2024 208
Uberbauerneuerung der Horselbriicke im Zuge der 2021 - 2025 509

Vippacher Gasse in Mechterstadt
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Anlage 1 - zu Frage 6

KVI(KSB)-Férdervorhaben im Landkreis Gotha
(Forderzeitraum ganz oder teilweise ab 2020)

. . . Gesamtzuwendung
Vorhabensbezeichnung Forderzeitraum [1.000 €]
Grundhafter Ausbau der K 7, Hauptstral3e, OD Westhausen 2021 - 2025 575
Ausbau der L 1027 OD Winterstein - 2. BA, Anteile Stadt 2021 - 2025 575

Grundhafter Ausbau der Gehwege in der
FichtestraRe/Salzgitterstral3e (B 7) zwischen Seebergstralle 2022 - 2025 177
und Gleichenstraf3e (beidseitig) in Gotha

Erneuerung der K 27 zwischen Emleben und Uelleben 2022 - 2025 921

Ausbau der L 1044 OD Neudietendorf, Nebenflachen 2022 - 2026 997

Um- und Ausbau der Gehwege im Zuge der Gamstadter
Landstral3e (L 1044) in der Gemeinde Nesse-Apfelstadt, OT

Kleinrettbach zwischen Einmiindung "Griine Aue" und 2023 - 2026 103
Einmiindung "Dornenweg"

Neubau Stitzwand im Zuge der K9 zwischen Engelsbach

und Finsterbergen, Hangsicherung 2. BA, Bauléange 75 m 2024 - 2026 500
Knotenpunktumbau B 247 / L 1027 (Dr.-Troch-Stral3e) in

Gotha, Anteil Stadt Gotha, GM 2025 - 2026 10
Erneuerung der K 19 in der OD Hausen (Brunnenstralle, 2025 - 2027 10

Kirchstraf3e), Baulange 430 m

Ausbau der L 1027 OD Winterstein, 4. und 5. BA -
Nebenanlagen, Teilobjekt innerértliche Umfahrung, Anteile 2025 - 2028 30
Stadt, Baulange 700m, GM
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